

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора сельскохозяйственных наук, профессора Есаулко Александра Николаевича о соискателе Кукушкиной Валерии Валерьевны и её диссертационной работе на тему: «Влияние последствий горных пород на агрохимические показатели чернозема выщелоченного и урожайность звена севооборота», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности: 06.01.04 – агрохимия.

Кукушкина Валерия Валерьевна, 1990 года рождения, в 2013 году окончила федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ставропольский государственный аграрный университет». В 2014 году поступила в аспирантуру на кафедру агрохимии и физиологии растений федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ставропольский государственный аграрный университет».

Валерия Валерьевна сразу приступила к выполнению исследований по изучению влияния последствий горных пород на агрохимические показатели чернозема выщелоченного и урожайность сельскохозяйственных культур в звене севооборота типичного для зоны проведения опыта. Спланировала и провела полевые и лабораторные эксперименты, проявив себя организованным, вдумчивым исследователем. Полученные экспериментальные данные, позволяют рекомендовать производству различные дозы горных пород, одновременно являющимися и мелиорантами. Результаты исследований по диссертации апробированы в учебно-опытном хозяйстве СтГАУ и в СПК колхозе «Родина» Красногвардейского района на общей площади в 987 га. Рекомендованная доза мелиорантов используется в технологии возделывания озимой пшеницы, подсолнечника и кукурузы в хозяйствах края.

Кукушкина В.В. ежегодно участвовала в научно-практических конференциях различного уровня и отразила результаты исследований в 7 научных работах, 3 из которых опубликованы в изданиях, входящих в перечень ВАК РФ.

За время подготовки диссертационной работы Кукушкина Валерия Валерьевна проявила качества, характеризующие её как ответственного и исполнительного аспиранта, способного успешно решать важные научные задачи. Выбранное направление исследований является актуальным, научно и практически значимым. Используемые методы современны, а выводы основаны на анализе большого экспериментального материала, достоверность которого подтверждена статистической обработкой. Установленные зависимости между различными факторами нашли свое отражение в главах диссертационной работы.

По моему мнению, как научного руководителя, диссертационная работа является законченным, самостоятельно выполненным, актуальным в области сельского хозяйства научным исследованием, соответствующим современным требованиям науки, а её автор – Кукушкина Валерия Валерьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.04 – агрохимия.

«03» октября 2018 г.

Научный руководитель,
доктор сельскохозяйственных наук,
профессор кафедры агрохимии
и физиологии растений
ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный
аграрный университет», заслуженный
работник сельского хозяйства,
профессор РАН

Александр Николаевич Есаулко

Контактная информация:

Адрес: 355017, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12
ФГБОУ ВО «Ставропольский ГАУ»
Телефон. 8-8652-28-67-38, e-mail: aesaulko@yandex.ru

Подпись профессора А.Н. Есаулко заверяю
Проректор по учебной и воспитательной работе
ФГБОУ ВО «Ставропольский ГАУ» профессор



И.В. Атанов
«03» октября 2018 г.